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Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Μάη του 2018 στην ηλεκτρονική σελίδα της Bandiera.

Περιεχόμενο

Ανεπιθύμητος ο σφαγέας Νετανιάχου στην Κύπρο

May 8, 2018

Ισραήλ, σε ανώτατο πολιτειακό επίπεδο. Στην Κύπρο οι Πρωθυπουργοί της Ελλάδας και του Ισραήλ,
Α. Τσίπρας και Μ. Νετανιάχου, μαζί με τον Ν. Αναστασιάδη αναμένεται να συζητήσουν την περαιτέρω
διερεύνηση των προοπτικών ενεργειακής συνεργασίας ανάμεσα στα τρία κράτη.

Με δεδηλωμένη την πρόθεση του Ισραήλ να εξαγάγει φυσικό αέριο προς την Ευρώπη, και καθώς οι
διεργασίες για τη μελέτη κατασκευής του αγωγού East-Med συνεχίζονται, οι αστικές τάξεις των
τριών χωρών επιδιώκουν να εμβαθύνουν τη συνεργασία τους σε οικονομικό και ευρύτερα
γεωπολιτικό επίπεδο. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο τίθεται και το θέμα της ηλεκτρικής σύνδεσης Ισραήλ
– Κύπρου.

Οι υπό διαμόρφωση ενεργειακοί (αλλά και στρατιωτικοί) άξονες Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ, όπως και
Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου προβάλλονται από την ντόπια ε/κ αστική τάξη ως «ομπρέλες ασφαλείας»
απέναντι στις επιδιώξεις του ανταγωνιστικού τουρκικού κεφαλαίου. Στην πραγματικότητα βέβαια
δεν είναι τίποτα άλλο παρά εργαλεία και μοχλοί πιέσεως της ιμπεριαλιστικής «Αυτοκρατορίας» των
ΗΠΑ με σύμμαχο την ΕΕ για να υποτάξουν με τον ένα ή τον άλλο τρόπο ολόκληρη την περιοχή υπό τη
δυτική ηγεμονία.

Η ελληνική αστική τάξη (βιομηχανικό, τραπεζικό και εφοπλιστικό κεφάλαιο) με μπροστάρη την
εταιρεία «Ελληνικά Πετρέλαια» επιδιώκει να επεκταθεί με ανταγωνιστικούς όρους απέναντι στο
τουρκικό (ισλαμικό) κεφάλαιο που εκφράζει πολιτικά η κυβέρνηση Ερντογάν προωθώντας για
παράδειγμα τον αγωγό East-Med (ελληνοϊταλική κοινοπραξία IGI-Poseidon) και επιχειρώντας σε
συνεργασία με διάφορες πολυεθνικές ενεργειακές εταιρείες στο Ιόνιο και την Κρήτη (π.χ. Total,
ExxonMobil) να αποτελέσει η «εναλλακτική» επιλογή της Δύσης. Ταυτόχρονα, η ελληνική εταιρεία
Energean Oil & Gas PLC έχει εξαγοράσει τα δικαιώματα έρευνας και εκμετάλλευσης δύο τεμαχίων
της λεγόμενης «ισραηλινής ΑΟΖ».

Από την άλλη το τουρκικό κεφάλαιο θέτει το ζήτημα αξιοποίησης των ενεργειακών κοιτασμάτων της
Ανατολικής Μεσογείου μέσω της κατασκευής ενός αγωγού προς Τουρκία, που θα προμηθεύει την
Ευρώπη με φυσικό αέριο, με στόχο να καταστεί η Τουρκία διαμετακομιστικός σταθμός και
περιφερειακός ενεργειακός κόμβος. Η τουρκική αστική τάξη επιδιώκει να γίνει Ευρασιατικός κόμβος
αερίου εκμεταλλευόμενη τη μεταφορά φυσικού αερίου από το Αζερμπαϊτζάν προς την Ευρώπη, την
ενεργειακή συνεργασία με το ιρακινό Κουρδιστάν και την ένταξη των κοιτασμάτων της Ανατολικής
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Μεσογείου σε αυτό το συνολικό εγχείρημα.

Το Ισραήλ κρατάει ανοιχτά όλα τα σενάρια, ενώ όπως επανειλημμένα δήλωσε ο Ισραηλινός
πρωθυπουργός διαθέτουν αρκετό φυσικό αέριο για να υποστηρίξουν πολλαπλούς αγωγούς.

Εκφράζουμε έντονα την αντίθεση μας στις κινήσεις του κυπριακού κράτους και δηλώνουμε τη
διεθνιστική μας αλληλεγγύη στον Παλαιστινιακό λαό, που αγωνίζεται ηρωικά για την επιβίωση του,
ειδικότερα αυτή την περίοδο που βιώνει τον μιλιταριστικό σοβινισμό του ισραηλινού κατοχικού
στρατού.

Αλληλεγγύη εκφράζουμε παράλληλα στα τμήματα εκείνα της αριστεράς και των αναρχικών που
δρουν στο Ισραήλ ορθώνοντας έμπρακτα ανάστημα απέναντι στις πρακτικές εθνοκάθαρσης που
εφαρμόζει η ισραηλινή κυβέρνηση, όπως και στους αντιρρησίες συνειδήσεως που αρνούνται να
συμμετάσχουν σε αυτή την σφαγή.

Στέλνουμε ξεκάθαρο μήνυμα ότι εναντιωνόμαστε στον άξονα Ελλάδα-Κύπρος-Ισραήλ, καθώς και στις
προχωρημένες ενέργειες για κατασκευή του αγωγού East-Med. Ο αγωγός αυτός που θα μεταφέρει
φυσικό αέριο από την περιοχή της ΝΑ Μεσογείου (Ισραήλ, Κύπρος) προς την Ελλάδα και από ‘κει στην
Ιταλία, με στόχο να προμηθεύει την ευρωπαϊκή αγορά, αποτελεί νομιμοποίηση της ληστείας και
απόσπασης του φυσικού πλούτου των Παλαιστινίων. Τα δικαιώματα του κοιτάσματος «Λεβιάθαν» που
συνορεύει με την κυπριακή ΑΟΖ ανήκουν ιστορικά στον παλαιστινιακό λαό.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο θέλουμε να αναδείξουμε και να καταγγείλουμε όχι μόνο τις ενέργειες της
κυπριακής κυβέρνησης που συμμετέχει σε αυτό το έγκλημα εις βάρος του παλαιστινιακού λαού, αλλά
και των υπολοίπων κομμάτων ανεξαιρέτως που στηρίζουν πλήρως αυτή την πολιτική.

Θεωρούμε αδιανόητο, για μια χώρα όπως η Κύπρος η οποία συνεχίζει να βρίσκεται υπό τον κλοιό
ξένων στρατευμάτων και η ανεξαρτησία της οποίας συνεχίζει να παραβιάζεται από τον κατοχικό
τουρκικό στρατό, να συμμετέχει στην στήριξη με οποιοδήποτε τρόπο της κατοχής μιας άλλης χώρας
και της αφαίμαξης του πλούτου των Παλαιστινίων.

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Bandiera
(Ομάδα), Δεκαετία 2010-2019, 2018, Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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